A feladat szovegét kétféleképpen is értelmezhetjiik. A megoldok tobbségének a felfogasa szerint a teherautoknak
meghatarozatlan mennyiségi, legfeljebb 1 tonnas csomagokbo6l kell minél tobbet elszallitania. A mésik értelmezés
szerint a szallitmany eleve adott, és valamennyi csomagot el kell szallitani.

Ugy is keépzelhetjiik a dolgot, hogy a szallité és a megrendels targyal. Az elsé esetben a szallité csak annyit tud,
hogy a szallitmany legfeljebb egy tonnés részekbdl all, igy kell nyilatkoznia arrdl, hogy mekkora teher fuvarozésat
véallalja. A méasodik esetben a megrendel§ ajanlata az elszallitando6 silymennyiséget is tartalmazza, a szalliténak arra
kell felelnie, vallalja-e a szallitast vagy sem. Mindkét esetben azt a legnagyobb terhet keressiik, amit a szallité el tud
vinni a megrendel$ minden mesterkedése ellenére. A két eset kozt a dontd kiilonbség, hogy a masodikban a megrendels
csak az el6zetesen kialkudott stilymennyiséget oszthatja részekre, mig az elsében ilyen megkdtés nincs.

Ha a csomagok nehezebbek 3/4 tonnanal, akkor egy teherautora legfeljebb harom csomag rakhatoé fel. Megmutatjuk,
hogy az els6 valtozat szerint 15 - 3/4 = 11,25 tonnanal tobbet a szallit6 nem mindig tud elvinni. Tegyiik fel, hogy
11,25 + v tonna suly elszallitasara vallalkozott a szallito, ahol 0 < v < 3,75. Ha most a megrendels 0,75 + v/30 salya
csomagokat készit, akkor teljesitette a feltételt: 0,75+v/30 = 0,75+ 3,75/30 < 1, masrészt legfeljebb 5-3 = 15 csomag,
azaz 11,25 4+ v/2 tonna suly fér el a teherautokon. Lathato, hogy a megrendels ellenintézkedése — a ladak alkalmas
becsomagolésa — fiigg a sof6rok ajanlatatol.

Ha a szallito legfeljebb 11,25 tonna teher elszallitasara vallalkozik, akkor ezt végre is tudja hajtani. Elegendd
megmutatnunk, hogy minden teherautéra legaldbb 2,25 tonna terhet rakhatunk fol.

Rendezziik sily szerint csokkend sorrendbe a csomagokat és kezdjiik Gket felrakni az autora egészen addig, amig
a soron kovetkez6 mar nem fér el. Ha a lemaradt csomag sulya legfeljebb 3/4 tonna, akkor azért nem fért el, mert a
kocsin mar t6bb, mint 2,25 tonna teher van. Ha pedig a lemaradt csomag silya tobb 3/4 tonnanal, akkor a kocsin levd
csomagok is nehezebbek 3/4 tonnanal. Egyetlen csomag sem lehet ugyanakkor nehezebb, mint 1 tonna, a kocsin igy
legalabb harom csomag, vagyis tobb, mint 3 - 3/4 = 2,25 tonna teher van.

Ez azt jelenti, hogy 6t teherautén mindenképpen elfér 11,25 tonnéndl nehezebb szallitmany is, ezt azonban a szallito
nem tudja kihasznalni.

A masodik valtozatban azonban a megrendel6t koti az elszallitando teher mennyisége. A fenti gondolatmenet szerint
az els6 négy teherautéon most is tobb, mint 4 - 2,25 = 9 tonna szallitmany helyezhetd el. Ez azt jelenti, hogy a masodik
esetben a szallitdé 12 tonnat is elvallalhat, hiszen az 6t6dik teherautéra a megmaradt legfeljebb 3 tonna felrakhato.

Ennél nehezebb szallitmanyt mar a méasodik esetben sem vallalhat a szallité. Készittessen ugyanis a megrendel
16 darab 3/4 tonnanal nehezebb csoragot (16 - 3/4 = 12), amelyek mindegyike természetesen legfeljebb 1 tonna stlyu.
Az 6t auto ezek koziil legfeljebb 15 darabot szallithat el.

Azt kaptuk tehat, hogy az els6 értelmezés szerint az elszallithaté maximalis teher legfeljebb 11,25 tonna, a masodik
szerint pedig 12 tonna.



